

荷兰不温不火 或将后程发力

新华社多哈11月30日电 三场小组赛，荷兰队虽在卡塔尔世界杯晋级16强，但没有踢出令人眼前一亮的攻势足球，似乎无法与显露出“冠军相”的巴西队、法国队等其他强队相提并论，一度被贴上了“沉闷”的标签。

三次获得世界杯亚军、被称为“无冕之王”的荷兰队，作为美丽足球的代表，何时才能爆发？

记者认为，随着赛程进入到一场定胜负的淘汰赛阶段，“橙衣军团”因其具备的两点优势，不一定能在技战术风格上踢得华丽，但有望后程发力，取得不错的成绩。

11月29日晚在海湾球场，“橙衣军团”在2:0送走卡塔尔队的比赛中，延续了战术大师范加尔擅打的“三中卫+两翼卫”的352阵型。顶级中卫范戴克统领防线，布林德与邓弗里斯兼顾两翼攻防，德容恩与德容搭档中场，克拉森在前腰位置“穿针引线”，德佩和加克波组成双前锋。

考虑到替补席上还有另一名世界级中卫德里赫特，队长范

戴克领衔的这条后防线，堪称本届杯赛最强之一，这是荷兰队优势之一。淘汰赛上，稳固的防守，往往是强队在“强强对话”中笑到最后的關鍵。

锋线上，连续三场、场场进球的小将加克波，状态正佳。作为边锋的他，已适应居中的位置。他出色的内切、速度和突破能力，是荷兰队攻城拔寨的关键。此外，11月29日晚替补登场的韦格霍斯特，是一名身高1米97的大中锋，护球、头球和抢点能力，也为荷兰队提供了另一种打破僵局的解决方案。

其二，名帅范加尔善于研发战术，他的针对性布置，是荷兰队有望逐步发力的关键。

本届杯赛，不少球队选择了“三中卫+两翼卫”的352打法，这正是源于范加尔8年前的杰作。2014年世界杯，为弥补荷兰队防线短板，克制卫冕冠军西班牙队华丽的传控，带队出征的范加尔，在当时罕见地排出了三中卫与两个全能边卫的新阵型，惊人地以5:1横扫了“斗牛士”，终结了西班牙人的“黄金时代”，创



11月29日，荷兰队球员科迪·加克波(右)在比赛中拼抢。

造了“飞翔的荷兰人”又一个经典之作。

两个优势之外，荷兰队的不足也较为明显，防守强于进攻，中前场缺乏创造力和冲击力。

自2004年世界顶级中卫斯塔姆告别国家队后，荷兰足球虽有罗本、范佩西、斯内德等一大批特点鲜明、个人能力超强的进攻和组织型球员，但迟迟等不到一个后防领军人

物，让他们放心地在前场尽情展现才华。

可谁又能想到，当他们抱着无尽遗憾告别绿茵场后，荷兰队强大的青训体系，一下培养出三名顶级后卫——范戴克、德里赫特和阿克。而在中前场位置，还没有能够比肩“罗本们”的球员出现，这或许也是“范戴克们”的遗憾。

接下来，荷兰队将在16强赛先碰实力稍弱的美国队，如能过关，将在八强战可能避开有望锁定D组第一的卫冕冠军法国队。对手逐渐变强，往往能激发自身的提升。范加尔的球队将有怎样的发挥，令人期待。

拉什福德：作文成真



11月29日，英格兰队球员拉什福德在比赛中。

据新华社多哈11月30日电 2008年，11岁的拉什福德曾写过一篇作文《未来与目标》。“我的人生目标只有一个——成为一名职业足球运动员，最好是为曼联效力。希望我前途光明，家人、朋友以我为傲……”

14年后，拉什福德实现了梦想。不止家人和朋友，所有英格兰人都以他为傲。

在卡塔尔世界杯小组赛中，拉什福德收获3粒进球，护航英格兰队以小组第一晋级16强。

11月29日的比赛，拉什福德会永远铭记，那晚英格兰队3:0淘汰威尔士队，他独中两元，这两个进球都意义非凡——第一粒，本届世界杯首粒直接任意球破门；第二粒，英格兰队史第100个世界杯进球。

小组赛让拉什福德有坐过山车的感觉。

首场对阵伊朗队，他们6:2大胜，替补登场的拉什福德打入一球，但与19岁的贝林厄姆、独中两元的萨卡比，这粒进球稍显暗淡。

第二场，英格兰队集体哑火，被美国队0:0逼平，媒体指责主帅索斯盖

特打法保守，甚至连阵型都懒得换，也正是这场球，像是一记耳光，打醒了拉什福德。

本场比赛，他成了“关键先生”。

入场时，拉什福德环视看台，眼神镇定，似胸有成竹。

第50分钟，他以一记精彩的直接任意球破门，技惊四座。拉什福德这粒进球也被媒体拿来对比贝克汉姆的“圆月弯刀”，毕竟球队上一个以这种方式打破世界杯大门的，还是16年前。

进球后的拉什福德没有享受如潮掌声，他表情凝重、手指向天、跪地掩面。

赛后，他解释这粒进球是献给一位刚去世的好友：“他和癌症抗争了很久，他是我生命中一个了不起的人。”

当大家还沉浸在这脚“天外飞仙”的不可思议时，小将福登再入一球，英格兰的进球开关再次被开启。

第68分钟，拉什福德凭借个人能力再入一球，他在禁区右侧晃开一个角度，打进一个穿裆破门，威尔士队守门员羞愧地捂住了脸。

拼到第75分钟，拉什福德出现抽筋，主帅索斯盖特把他换下，下场时，索帅微笑着拍拍他，替补席的队友们也起身跟他握手。

旋风般的速度、出色的身体素质、细腻的脚步法、随心所欲的盘带……赛后的大屏滚动播放着拉什福德的表现集锦……

如果将时间回拨一年，人们会对拉什福德如今的表现感到惊讶。出道即巅峰的意气风发过后，拉什福德经历了暗夜时刻。外界很快不再把他当成一个孩子看待，开始期待并要求他在场上起到更大作用。从2016年到2020年，“拉什福德与姆巴佩谁更出色”是球迷热议的话题，然而自2020—2021赛季后期，这种讨论慢慢绝迹，因为曼联新星开始迷失了。好在随着滕哈格执掌曼联帅印，拉什福德被重新激活，在英超赛场上找回昔日的门前感觉，并以此得到索斯盖特的信任，进入英格兰世界杯参赛名单。走过暗夜时刻，拉什福德在世界杯赛场上用进球重新证明自己。

男足世界杯将迎来首位女性主裁判

执法德国队出线关键战

本报综合消息 北京时间11月30日凌晨，国际足联公布了德国与哥斯达黎加E组第3轮比赛的裁判名单。来自法国的女裁判弗拉帕特成为执法本场比赛的主裁判，她也将成为第一位主裁男足世界杯的女裁判。这场事关德国队出线的关键之战将于北京时间12月2日凌晨3点举行。

今年5月，国际足联宣布6名女裁判入选卡塔尔世界杯裁判名单，分别为弗拉帕特(法国)、穆坎桑加(卢旺达)、山下良美(日本)、巴克(巴西)、迪亚兹(墨西哥)和内斯比特(美国)，其中3名裁判员、3名助理裁判员。

11月22日，弗拉帕特担任墨西哥与波兰小组赛的第四官员，成为首位在男足世界杯比赛中亮相的女裁判。此后，穆坎桑加、山下良美先后以第四官员身份站上卡塔尔世界杯舞台。

今年12月年满39岁的弗拉帕特，在裁判生涯中拥有诸多高光时刻：法甲首位女性主裁判、首位执法欧洲超级杯的女裁判、首位执法男足欧冠联赛的女裁判……弗拉帕特对执法男足比赛毫不紧张，她在接受采访时表示：“我们一直训练，我们无所畏惧。男子足球与女子足球没什么不同，足球是一样的，规则也是一样的。”

德国与哥斯达黎加一役的结果关系到E组最终出线局势，弗拉帕特担任主裁判，巴克与迪亚兹担任助理裁判，女子裁判组执法这场关键比赛彰显出国际足联对女裁判们能力的肯定。